

福建省林业局

闽林函〔2023〕79号

答复类别：B类

福建省林业局关于省十四届人大一次会议 第1467号建议的答复

钟亮生代表：

《关于支持武平紫灵芝产业发展的建议》（第1467号）收悉。
现答复如下：

一、全力指导推动武平紫灵芝全产业链发展

长期以来，我们把武平确定为林下经济发展重点县，大力推进一县一业（紫灵芝）建设。一是2021年省级财政定额补助武平县500万元（补助标准全省最高），重点用于扶持武平县紫灵芝种苗繁育、种植加工、销售网络建设等，推动一二三产融合发展，带动林农及周边地区发展紫灵芝。二是分管局领导多次带队深入调研，有关处室同志还与国家林草局发展研究中心、省林勘院等科研单位专家多次深入调研，指导紫灵芝规范种植、精深加工、品牌推广等，进一步推动武平紫灵芝全产业链发展。

二、加大政策和资金扶持力度

近年来，我局会同省发改委等十部门出台《关于促进木本粮油和林下经济高质量发展的实施方案》，从培育壮大市场主体、加快推进三产融合发展、完善市场销售体系、打造特色品牌、推进

标准化建设、完善财税支持政策、加大金融支持力度等方面推动林下经济产业产量质量稳步提高，明确“十四五”期间，省级财政安排专项资金扶持林下经济发展。2022年，武平县被认定为2022-2024省级林下经济重点县，连续给予重点扶持。2020年以来，我局累计下达武平县省级财政林下经济发展专项资金1360万元，位居全省前列。

三、支持技术攻关和品牌建设

鼓励武平县加强与省内外高等院校和科研院所合作，开发紫灵芝系列产品。支持武平紫灵芝争创“三品一标”，对于成功创建省级以上林下经济品牌的，给予一次性补助30万元。

下一步，我局将继续在政策、资金、项目、服务等方面，加快推进武平紫灵芝发展。

感谢对林业工作的关心和支持。

领导署名：王智桢 林旭东

联系人：改革发展处 王 薇

联系电话：0591-87803957

福建省林业局

2023年4月20日

（此件主动公开）

抄送：省人大常委会代表工作委员会、省人大常委会农业和农村工作委员会；龙岩市人大常委会；省政府办公厅。

